

“南通中学号”卫星成功发射

系全国首颗以中学命名的高光谱遥感卫星

晚报讯 昨天13时04分,由星河动力航天公司在酒泉卫星发射中心发射的谷神星一号(遥五)运载火箭,顺利将“南通中学号”等5颗卫星精确送入预定轨道。此次搭载升空的“南通中学号”卫星是我国首颗以中学命名的高光谱遥感卫星,也是今年第一颗由民企研制交付的卫星。该卫星投入使用后,除用于自然资源调查、环境监测、农林普查、防灾减灾等领域外,还将开展航天科普教育,并在太空中向全球播放通中校歌。

“南通中学号”卫星是由中星航和信大卫星研究院联合投资,蔚星科技独立研制,设计寿命3年。据中星航执行董事赵峰透露,9日13时19分22秒,卫星进入近地点507公里,远地点509公里轨道,轨道周期94.791分钟;16时20分左右,射向太空的“南通中学号”在绕地球两周后,卫星太阳能帆板成功展开,地面接收站收到了卫星发来的第一批数据,标志着卫星发射圆满成功。

目前,“南通中学号”已正常在轨工作,后续卫星数据除提供给江苏省测绘工程院外,还将服务于上海、浙江、江苏等地区的自然资源调查、环境监测、城市规划、农林普查、防灾减灾等领域,为各地智慧城市建设与政府数字化改革提供多元数据支撑和创新型解决方案。赵峰说:“‘南通中学

号’以及后续计划发射的卫星星座,将有力带动商业卫星的批量制造和空间信息产业的发展。”

作为南通地区的百年名校,南通中学在科技教育方面硕果累累,有多位航空航天方面的院士毕业于该校。进入新世纪,该校在培养拔尖创新人才、跨学科融合创新学习等方面的经验广受好评,也被中星航等企业关注。在2019年12月召开的南通市智慧教育信息化大会上,“南通中学号”作为我国“2050创客星座计划”首发卫星正式命名。

据悉,“南通中学号”入轨运行后,除向全球广播通中校歌外,还可由通中学生在校内测控平台上遥控卫星对深空或者地面开展观测,并利用卫星开展相关学科实验。

早在2019年,南通中学就选拔了21名同学,参加了卫星热控设计和卫星姿态轨道控制两项课程的培训。据当年参加培训的教师回忆,在这21名同学中,有不少同学高考后报考了和航天、军工相关的专业。南通中学校长鞠九兵表示,卫星升空后,南通中学将进一步激发和培养师生对航空航天的兴趣,与卫星研究院和酒泉卫星发射中心等科研机构合作建立科学教育实践基地,为我国未来的航天事业做出更大、更多贡献。

记者沈樑

更俗剧院

最新演出信息

动画《龙珠超:超级人造人》
常远、李嘉琦主演《绝望主夫》
柯佳嬿、许光汉主演《想见你》
萨姆·沃辛顿主演《阿凡达:水之道》

2月4日19:30——2023南通新年音乐会

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

“新春大餐”接力“足球盛宴”

2023的“体彩新春季”与世界杯竞猜无缝衔接,让竞猜爱好者在意犹未尽之时仍然可以继续品尝“大餐”,也给更多购彩者带去新春的祝福。本次体彩新春主题系列即开票共有5款,设计别出心裁、品类丰富多样。5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设

计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味,也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦 让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球。

届时,我们还将在2022年12月22日至2023年1月18日期间开展惊喜活动,凡购买以上5款新春主题系列票中任意1款,参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美礼品,共计32968份等你来领。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩快乐8游戏3600万大派奖来啦!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,江苏福彩决定开展“福彩快乐8,精彩你我他”快乐8游戏3600万元迎新大派奖活动。

活动自快乐8游戏第2022327期(2022年12月7日晚开奖)开始,预计派

奖40期。活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。详情请至各福彩销售点咨询。

爱在美好江苏,乐在公益福彩。快来福彩销售点参加快乐8迎新大派奖吧!

福彩双色球 2元可中1000万



警用装备展示

昨天,民警们向旅客展示警用摩托车。2023年1月9日,在第三个“中国人民警察节”到来之际,南通站派出所、南通市公安局巡特警支队联合幸福街道泰西社区在南通火车站开展“你好,人民警察节”活动。记者许丛军

南通籍著名编剧黄允逝世 享年90岁,代表作《上海一家人》

晚报讯 据“上海文联”消息,南通籍著名编剧黄允于2023年1月6日14点59分在上海市第六人民医院逝世,享年90岁。

黄允,原名黄崇友,是国家一级编剧、上海市文联荣誉委员,曾任上海市作家协会理事,上海电视艺术家协会常务理事、理事。她于1932年11月出生于江苏南通,12岁进入南通女子师范学校就读。

“听闻她不幸离世的消息,我第一感觉是文艺界又少了一位优秀的作家。”南通师范高等专科学校发展规划处处长陈继

红说。据她回忆,20世纪90年代,电视剧《上海一家人》热播后,载誉回乡的黄允曾回到母校为师生们做过一次讲座。

黄允在小学时期就爱好写作,从事文学创作的梦想也是从那时起便怀揣在心。1953年她在上海人民广播电台从事编辑工作,后在上海电视台任编辑、记者、编剧。在这期间,她对文学的探索从未停下。1979年起她专业从事电视剧创作,代表作有《永不凋谢的红花》——张志新烈士

之死》《你是共产党员吗?》《家事》《故土》《秋海棠》《她在人流中》《结婚一年间》《上海一家人》《离婚前后》等。其作品曾多次获得中国电视剧飞天奖、中国电视金鹰奖、全国优秀剧本创作奖、全国电影厂银屏奖最佳编剧奖以及上海市文联优秀电视剧创作奖等奖项。1991年起享受国务院特殊津贴;曾获“上海优秀电视艺术家”“中国百佳电视艺术工作者”称号、中国电视剧飞天奖突出贡献编导奖。

记者杨镇潇

南通体操名宿陆斌弟子登上世界冠军榜

晚报讯 1月7日,南通籍名宿陆斌的主管队员杨家兴喜登中国体操队世界冠军榜,成为上榜的第82位世界冠军。陆斌师徒共上世界冠军榜,成为中国体操界的一个美谈。

世界冠军榜是中国体操队赋予获得奥运会、世锦赛和世界杯三项世界大赛冠军的一

个独特荣誉。去年11月初,杨家兴和张博恒、孙炜等4名队友联袂夺得体操世锦赛男子团体冠军,此荣誉让杨家兴成为2022年度新涌现出的一位世界冠军。根据惯例,中国体操队在新年伊始举行新世界冠军登榜仪式,通过这一方式表彰杨家兴为中国体操做

出的贡献,激励更多国手攀登上世界体操高峰。

目前,中国体操队世界冠军榜共有82人,他们在1979年至2022年期间先后在奥运会、世锦赛、世界杯夺得冠军。引以为豪的是,中国体操队世界冠军榜中有3位南通籍体操名将,他们是:黄旭、陆斌、孙炜。记者王全立